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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de misstanden bij distributiecentra (ingezonden 
26 november 2015). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 19 januari 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de uitzending van Eenvandaag?1 

Antwoord 1
Ik vind het van groot belang dat mensen in hun werk goed behandeld 
worden. Volgens de Arbeidsomstandighedenwet mogen werkzaamheden 
geen gevaar opleveren voor de veiligheid en gezondheid van de werknemer. 
Het is de taak van de werkgever om voor goede arbeidsomstandigheden te 
zorgen en om de preventie van arbeidsrisico’s vorm te geven. De Inspectie 
SZW houdt toezicht op naleving van de Arbeidsomstandighedenwet. 
Werknemers, waaronder ook flexwerkers, kunnen een klacht indienen als de 
zorg van de werkgever niet voldoet aan de wet. 

Vraag 2
Zijn een aantal van de bij Eenvandaag gemelde gevaren aanleiding om het 
werk vanwege onmiddellijk gevaar stil te leggen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Stillegging kan op basis van artikel 28 van de Arbeidsomstandighedenwet als 
een daartoe aangewezen toezichthouder ernstig gevaar constateert op de 
locatie waar wordt gewerkt. De Inspectie SZW kan dit alleen op basis van 
eigen waarneming. 
Onderzoek naar aanleiding van meldingen van concrete klachten kan leiden 
tot het nemen van maatregelen, zoals het stilleggen van het werk, of het 
opleggen van sancties. 
De Arbeidsomstandighedenwet geeft werknemers de mogelijkheid om het 
werk ook zelf stil te leggen, als naar hun oordeel ernstig gevaar dreigt. Hierbij 
geldt wel de voorwaarde dat het gevaar zo onmiddellijk dreigt dat de 

1 https://eenvandaag.atavist.com/slachtoffer_van_de_prijzenoorlog
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Inspectie SZW niet tijdig kan optreden (artikel 29 van de Arbeidsomstandighe-
denwet). 

Vraag 3
Was de Inspectie SZW op de hoogte van de klachten? Zo ja, vanaf wanneer? 
Zo nee, gaat de Inspectie SZW nu onderzoek instellen? 

Antwoord 3
De klachten en overtredingen van de bedrijven, genoemd in de tv-uitzending, 
zijn niet gemeld bij de Inspectie SZW. De Inspectie SZW kan onderzoek 
instellen als klachten worden gemeld of meldingen worden gedaan. 
Werkgevers zijn verplicht om een arbeidsongeval, waarbij het slachtoffer aan 
de gevolgen overlijdt, blijvend letsel oploopt of in een ziekenhuis moet 
worden opgenomen, te melden bij de Inspectie SZW. 

Vraag 4
Wanneer en op welke locatie is laatste inspectie bij een distributiecentrum 
geweest? Bij welk bedrijf en op welke locatie was dat? Wat heeft de Inspectie 
SZW toen geconstateerd? 

Antwoord 4
In december 2015 is de Inspectie SZW een ongevalonderzoek gestart bij een 
van de vestigingen van Jumbo in Woerden. De aanleiding was een melding 
van een incident met fusten die van een rollenbaan schoten en een medewer-
ker raakten. Het onderzoek loopt nog. 

Vraag 5
Bent u bereid om na te (laten) gaan hoe de situatie in andere distributiecentra 
is? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
De Inspectie analyseert continu of nieuwe risico’s optreden die tot mogelijke 
aanpassingen van inspectie-inzet aanleiding geven. Deze analyse is geba-
seerd op alle bevindingen, signalen, onderzoeken, monitoring en uitkomsten 
van reactieve inspecties. 
De distributiecentra zijn geen doelgroep op zich. De hier bedoelde distributie-
centra zijn onderdeel van supermarkten en worden, als supermarkten worden 
onderzocht, ook betrokken. Zo is er naar aanleiding van klachten van 
werknemers in 2013 door de Inspectie SZW onderzoek gedaan bij onder meer 
een distributiecentrum van een andere supermarktketen. In 2016 zijn (her) 
inspecties gepland in een project binnen de sector Transport en Logistiek. In 
dat verband is ook aandacht voor distributiecentra. 
De signalen uit de uitzending van EenVandaag worden meegenomen bij de 
voorbereiding van de komende (her) inspecties.
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